

# “游击战”灵活机动 “阵地战”风雨无阻 郟县联合治超模式成效明显

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)4月6日,郟县交通运输局相关负责人介绍,在日前召开的全省治超工作电视电话会上,省交通运输厅对郟县联合治超工作给予充分肯定,禹州市、中牟县等县(市)交通运输执法局工作人员纷纷到郟县学习取经;市交通运输局也在郟县召开联合治超现场会,号召全市各县(市、区)积极推广学习郟县的联合治超模式。

郟县将公路治超作为“依法治县”的大事来抓,由过去的单个部门的行为提

升为统一领导、各方联动的政府行为,并纳入对有关部门的年度综合绩效考核;成立了由一名分管副县长任组长,交通运输局、公安局、发改委、监察局、财政局等8个部门负责人为成员的治超工作领导小组;从组织领导、规范执法、源头监管、行政问责等方面,建立健全了完善的治超制度体系。该县以全省交通运输执法体制改革为契机,经过层层考核,从县交通运输系统精选121名执法人员编入新成立的县交通运输局,具体负责辖区超限超载治理工作。同时,该县编办还专门为县公安交警

大队增加35人的事业编制,成立“公路巡警三中队”,常驻郟县交通运输执法局,同该局联合开展超限超载治理工作。

自去年10月至今年2月底,郟县交通运输局和公安局的执法人员联合行动、密切配合,在辖区省道、县道等超限超载重点路段,采取“突然袭击”“声东击西”“杀回马枪”等灵活机动的办法,24小时无缝隙开展了禁抛撒、查六轴、禁违规等治超专项活动,集中力量打响了一场声势浩大的治超“歼灭战”。

自今年3月开始,郟县把治超工作由“游

击战”转为“阵地战”。联合治超人员在出入郟县的主要公路上设置了3个卡点,实施24小时不间断执法。执法人员风餐露宿、昼夜奋战,后勤人员送茶送饭、全力服务。

郟县通过开展公安、交通联合治超,使部分等待观望、伺机混通行的超限超载违法车主自行卸货、自行消除车辆违法状态。自去年11月开展联合治超至今今年4月1日,该县共查处违法运输车辆294台,恢复原状96台,卸货25500多吨,刑拘1人,拘留两人,交警扣分288分,有力震慑了超限超载违法行为。

王丽在鲁山县调研环保工作时要求

## 细化责任到人 确保按时序进度推进

本报讯(记者高轶鹏)4月7日上午,市委常委、常务副市长王丽带领市环保、住建、交通运输等部门的分管负责同志到鲁山县对环保工作开展专题调研。

王丽一行先后参观了鲁山县产业集聚区污水处理厂和利民污水处理厂一期提标改造工程建设情况,并听取了鲁山县政府环保工作情况汇报。

王丽指出,鲁山县对环保工作高度重视,思路清晰、措施有力、成效明显,希望立足本地实际,继续拿出更加有力的举措,齐心协力抓好环保工作。

她做好当前及今后一个时期环保工作,王丽指出,一要进一步

提高对环境保护工作的认识,切实增强紧迫感和责任感,按照市委、市政府的要求部署,强力推进、合力攻坚,确保完成各项任务。

二要坚持目标导向和问题导向,正确处理战略目标、阶段目标和长期目标的关系,以项目为抓手,综合分析、理性评判,多措并举、狠抓关键,及时对发现的问题认真整改,力争在建环保项目早日建成投效。

三要狠抓责任落实,进一步规范项目审批、管理体制,加强环保项目可行性研究,搞好配套衔接,实现从项目申报到投用的无缝对接。要建立健全环保工作台账,对每项任务都要细化责任到人,确保按时序进度推进。

## 我市将全面清查行政 事业单位国有资产“家底”

本报讯(记者邱爽)4月7日,记者从市财政局行政事业资产管理科了解到,为摸清行政事业单位的国有资产“家底”,自4月10日至8月底,我市组织开展行政事业单位国有资产清查工作。

据了解,本次资产清查以2015年12月31日为清查基准日,清查范围为2015年12月31日以前经机构编制管理部门批准成立,执行行政、事业单位财务会计制度的各级各类行政事业单位、社会团体和执行民间非营利组织会计制度、同财政部门有经费拨款关系的社会团体等单位。行政单位附属的未脱钩企业,实行企业化管理并执行企业财务会计制度的事业单位,以及事业单位兴办、具有法人资格的企业,不列入此次清查范围。全市行政事业单位资产清查工作的实施方法是按照“统一政策、统一方法、统一步骤、统一要求、分级实施”的原则组织开展。各级财政部门负责组织开展本地区、本级行政事业单位的资产清查。

市财政局负责人表示,通过资产清查,摸清行政事业单位“家底”,有利于夯实资产管理基础,促进资产合理配置;有利于充实完善资产系统基础数据库,实现资产动态管理;有利于盘活存量资产,提高资产使用效益。通过资产清查,能够从资产的数量、价值、结构、使用状况等多层面准确反映政府财务、资产情况,为编制政府综合财务报告奠定基础。

## 2016年市直机关党员 发展对象培训班开班

本报讯(记者孙晓利)4月7日上午,2016年市直机关党员发展对象培训班在市委党校开班,来自市直机关、企事业单位的340名党员发展对象参加培训。

对党员发展对象进行培训是党员发展工作的必要环节,是贯彻落实“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的党员发展方针的具体举措。按照《中国共产党章程》《中国共产党发展党员工作细则》要求,市委市直工委今年将举办两期党员发展对象培训班,4月7日至9日为第一期。

市委市直工委对本次培训班高度重视,从党员发展对象的报名选送到教材选订、培训内容和授课安排、办班地点的选择都精心筹备,确定了集中授课、自学教材、交流发言、结业考试相结合的培训形式,紧紧围绕党章、党史知识分别设置了中国共产党简史、中国特色社会主义、党的纪律、党员的权利和义务、党的十八届五中全会精神等课程。



春季防病知识进课堂

4月7日上午,在育才幼儿园一教室内,曙光街社区卫生服务中心医护人员在教孩子们正确的洗手方法。春季是各种疾病的高发期,为让孩子从小养成健康的生活习惯,了解更多的春季防病知识,当日,曙光街社区卫生服务中心组织医护人员走进幼儿园,除现场教孩子们正确的洗手方法外,还将一些春季防病知识制成卡通图片张贴在教室,时刻提醒孩子们养成良好的卫生习惯。

本报记者 牛智广 摄

## 市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部通报近期督查情况 个别工地防治措施不到位 有些老问题仍未整改

本报讯(记者邱爽)4月6日,市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部通报了近期的督查情况。该办公室负责人表示,在近期对市区建筑施工工地进行日常巡查时,绝大部分工地按要求落实了防扬尘措施,但也有个别工地防治措施不到位,有些老问题仍未整改,望相关单位引起足够重视,务必把问题整改到位。

督查通报指出,新华区辖区,4月1日下午,稻香路东西两侧,积存大量拆迁垃圾。

卫东区辖区,4月1日上午,神马大道中段天伦能源加气站东侧,建筑垃圾未遮盖(此问题已通报过,此次检查仍未整改)。益宏上海映象工地东侧大营村,多处拆迁垃圾未遮盖(此问题已通报过,此次检查仍未整改)。4月5日上午,建

设路中段康康旭东城项目2#工地北侧出入口路面未硬化,西出入口内沙堆未遮盖。建设路中段天伦能源加气站,大量土方未遮盖;建设路中段香港城项目工地南出入口,自动化冲洗设施不能正常使用;建设路中段鹰城国际商务中心项目工地出入口,自动冲洗设施不能正常使用。

湛河区辖区,4月1日上午10点左右,新南环路与亚兴路交叉口西约200米路南,超动力汽修西侧,有村民焚烧废物。4月5日上午,新华路与湛南路交叉口东北角,大量拆迁垃圾未遮盖。

新城区辖区,4月1日上午8点50分,肖营安置小区2标北门西约200米路南居安门窗厂门口,有焚烧垃圾现象。上午9点左右,龙翔大道中段梅园路一长安大道改造工程项目部门口向东约100米路南,有焚烧垃圾现象。4月1日下午,新城

区滨湖街道办事处东约800米果园农家饭店门牌旁,有大量拆迁垃圾未遮盖(此问题已通报过两次,此次检查仍未整改)。

高新区辖区,4月5日上午,建设路中段立交桥头,长城4S店对面,沙堆未遮盖。神马大道东段,嘉瑞利得实业东侧约40米路北,沙堆未遮盖。

市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部办公室要求,各区(管委会)要加强日常监管,采取有效的防尘措施,及时采取遮盖、洒水等措施,防止扬尘产生。

## 治理大气污染 守护鹰城蓝天

裁委员会办公室主任冯国亭如是说。

### 铭记效率正义

高效便捷是仲裁的优势,如何既快又好地完成仲裁案件的办理工作,也对仲裁员提出了更高的要求。为了践行平顶山仲裁委员会“公正仲裁”“效率仲裁”等仲裁理念,苏东彪对每一个案件都倾注满腔热情,想当事人所想,急当事人所急。

2014年11月,在一起商品房买卖合同纠纷一案中,需要仲裁庭各位仲裁员对书面裁决书签名。其中一位仲裁员在离市内50多公里的边远县区工作,因为当天下午在开会,手机一直处于关机状态,直到下班后才到电话说会议还没结束,且第二天一早就要到外地参加为期两周的招商活动。

当仲裁秘书将此情况反映给苏东彪后,为了保障仲裁效率,及时化解当事人之间的纠纷,他当即决定带着所需文书过去。当天晚上,他驱车与仲裁秘书一起向郊区驶去,带着完善的手续返回市区时已是夜里11点多。

“虽然牺牲了自己的休息时间,但是换来了当事人的满意和对仲裁的信任,值得!”苏东彪说。

(本报记者 孙晓利)

## 市政府和社会资本合作(PPP) 项目工作领导小组会议召开

王丽出席

本报讯(记者高轶鹏)4月7日下午,市政府和社会资本合作(PPP)项目工作领导小组会议在市委、市政府办公大楼召开,会议通报了市PPP项目工作开展情况,研究部署当前和今后一个时期有关工作。市委常委、常务副市长王丽出席会议。

据了解,去年以来,我市共筛选出39个优质项目入选省财政厅PPP项目库,投资总额257.16亿元(含县区),截至目前已签约项目占20%,其中市污水处理厂PPP模式运作成功。

王丽在讲话时强调,在PPP推广过程中一定要把握好三个原

则,坚持依法依规、科学决策;坚持利益共享、风险共担;实现公共利益最大化。要健全制度,强化保障,推动PPP项目顺利实施。良好的制度体系是PPP持续发展的根本保障,第一要明确职责,完善工作机制;第二要积极引导,强化金融保障;第三要协调联动,形成工作合力;第四要加大培训,形成合力,确保PPP工作早见成效。市PPP管理中心要对项目单位作好指导,按照国家、省、市有关文件精神,结合实际,出台具体政策措施并抓好落实,建立PPP工作上下联动机制和定期报告机制,为推进PPP模式营造良好的环境,确保全市PPP模式工作规范推进、早见成效。

## 加强寨卡病毒病、登革热等蚊媒传染病防控工作 我市开展第28个爱国卫生月活动

本报讯(记者韩江法)市创建指挥部、市爱卫会4月5日转发全国爱卫办等7部委通知,要求在全市开展第28个爱国卫生月活动。

通知指出,2016年4月是第28个全国爱国卫生月。为做好第28个爱国卫生月活动,加强寨卡病毒病、登革热等蚊媒传染病防控工作,全国爱卫办等7部委联合下发了《关于开展第28个爱国卫生月活动的通知》。

通知强调,我市进入4月后气温逐步走高,蚊媒密度将快速上升,寨卡病毒病、登革热等蚊媒传播疾病发生的风险增加。各县(市、区)、各爱卫会成员单位要按照《关于开展“清洁家园、灭蚊防病”春季爱国卫生运动的通知》

《全国爱卫办等7部委关于开展第28个爱国卫生月活动的通知》的要求,结合本地城乡环境卫生整治行动目标任务,高度重视,加强领导,广泛动员,采取多种方式,整治城乡环境,清除蚊虫等病媒生物滋生地,科学消杀,加强健康知识宣传,推广健康生活方式,积极开展春季爱国卫生运动和第28个爱国卫生月活动。

通知要求,4月9日,各县(市、区)要统一组织开展“清洁家园、灭蚊防病”的春季爱国卫生运动,同时开展“灭蚊防病、健康你我”的主题现场活动,组织开展一次“户外一天”春季全民健身活动,邀请党委、政府领导带头,协调各成员单位积极配合,动员群众广泛参与,开展形式多样的春季爱国卫生运动。



社区建起“精神书屋”

4月7日,卫东区优越街道优越社区的部分居民在“精神书屋”内读书学习。为了丰富居民文化生活,倡导健康、文明的生活方式,优越社区于年初联合新华书店在社区建起了“精神书屋”,书屋内存科技、文艺及健康等不同种类的图书3000余册,社区居民可随时借阅。

本报记者 姜海 摄

## 心存敬畏促公平 亲和高效息纷争

——记平顶山仲裁委员会仲裁员苏东彪

“公平公正仲裁,清廉敬业为民。”在平顶山仲裁委员会办公室的墙上,挂着一面锦旗。

“这是一起拆迁安置纠纷案件的当事人送的。”平顶山仲裁委员会的一位仲裁秘书说,主办这起案件的首席仲裁员就是平顶山仲裁委员会专家咨询委员会委员、市律师协会副会长苏东彪。

### 心怀职业敬畏

“以和为贵息纷争,握手言和求双赢”是平顶山仲裁委员会追求的最高标准。54岁的苏东彪自十多年前担任仲裁员起,就把这一理念贯穿到了兼职仲裁员的职业生涯中。他心怀对公平正义的敬畏,善用和解调解技巧,找出促使双方当事人和解的方法,在春风化雨中让当事人把心结打开,在娓娓道来中让双方握手言和。

在近日由苏东彪主持的开庭审理中,记者就感受到了这一点。

宣布开庭之后,苏东彪首先说了一段话:“要感谢双方当事人合同约定

平顶山仲裁委员会为纠纷解决机构,这是对我们的信任。对此,我代表平顶山仲裁委员会向双方当事人表示由衷的感谢!同时,也请你们放心,平顶山仲裁委员会也一定会对此案作出公正的裁决。”这样的“开场白”,既表达了对当事人的尊重,也使严肃紧张的气氛一下子轻松了不少,给了当事人充分表达意愿的宽松氛围。

“尊重,是社交交往的基础。敬畏法律、敬畏规则、尊重法律赋予当事人的权利,是我们做好仲裁工作的基础。”苏东彪说,心怀敬畏,能够促进仲裁员认真倾听当事人观点,深切感悟法律真谛,切实保障公正裁决。

### 注重社会效果

作为平顶山仲裁委员会专家咨询委员会的成员,苏东彪除了时常参与一些重大、疑难、复杂案件的咨询、研讨活动外,还经常直接参与一些重大案件的审理工作。在参与的所有仲裁活动中,他都十分注重仲裁效果与社会效果的有机统一。

2013年夏天,他参与审理了一起投资

纠纷案件,争议标的上亿元。根据双方当事人争执观点以及案件的具体情况,为了更全面地了解相关情况,苏东彪与其他仲裁员一起,顶着烈日驱车50多公里,查看了数平方公里的投资现场,亲身感受到了双方当事人对企业的建设所付出的辛苦和努力。

之后,他又分别走访了当事双方的主要负责人。经走访,仲裁庭了解到双方当事人之间还存在其他合作关系,并都有继续合作的良好愿望,所以仲裁工作不能简单地“一裁了之”,而应当放眼案外,维持双方当事人之间的正常经营关系,促进投资成果能够继续发挥良好的效益,注重社会效益,实现仲裁效果的最大化。

为此,苏东彪改变了办案思路,确定了力争以和解方式结案的意见。后经各方努力,最终促成双方当事人达成和解,实现了各方都满意的结果。

“由苏东彪主持审理的案件,大多都以和解的形式结案。在和解的背后,都有许多他独特的对“法”的释义、对“理”的辨析、对“利”的见解和对“情”的感悟。”平顶山仲



仲裁之窗  
仲裁员风采展示



强素质 促服务

4月7日,湛河区党校的老师在给高阳路街道的部分工作人员讲解相关知识。为了提升工作人员业务素质,以便给辖区居民提供更加优质的服务,湛河区高阳路街道于当日开始组织辖区各个社区、村两委干部和机关中层的业务骨干,进行涉及基层党建、农经、纪检等多项内容的专项培训。

本报记者 姜海 摄